

老师，您辛苦了！

我市多所学校开展庆祝第39个教师节活动



丹灶小学学生为老师送花。



麻二金紫学校学生制作手工作品，为老师送祝福。



紫沙小学学生为老师送上精心绘制的图画。

“老师您辛苦了！”“老师这是我做的奖状，送给你。”……本周，我市多所学校迎来了一次“迟到”的教师节庆祝活动。9月10日是第39个教师节，上周受台风天气影响，全市停课，多校将原定的教师节庆祝活动改期到本周。在新学期伊始的琅琅书声中，在洋溢着育人的馨香空气中，我市各校围绕“躬耕教坛，强国有我”主题，组织开展形式多样的庆祝活动，向广大培根铸魂育人的教师和教育工作者送上节日的祝福，在全市营造了尊师重教的良好氛围。

文/图
张翠玲 潘诗欣 陈慕欢 李彤

纸墨传情 书画谢师恩

巧思妙想，为老师们送上“笔尖上的祝福”。蓬江区丰泰小学的孩子们发挥自己的想象力和创造力，用彩笔在纸上描绘着蓝天、花朵、气球、老师的模样，并写上想对老师说的话，精心制作了祝福卡片。有的情感真挚，有的文采飞扬，还有的创意满满，对老师浓浓的爱意都尽显其中。

蓬江区丰乐小学的同学用巧手制作书签、画像为辛勤的园丁们送上诚挚的节日祝福。纸短情长，一至三年级的学生将对老师的敬爱融入一枚枚精心制作的书签里。稚嫩而童真的图画，配上一句句“老师您辛苦了”“老师我爱您”；四至六年级的学生则用画笔勾勒出老师的形象，每位老师画像独一无二。

一、二年级“七彩卡片表心意”，三、四年级“谢师恩，绘心意”，五、六年级“心愿星愿传祝福”……江海区的麻二金紫学校举行“恩师倾情播撒爱，同心共筑中国梦”教师节主题庆祝活动，每个年级的学生都为老师送上了别具一格的祝福。

为了表达对老师的感激之情，在培

英小学的中队活动课上，同学们用画笔勾画出心中的老师，用巧手制作精致的卡片，用笔墨写下感恩的心语，一幅幅栩栩如生的画卷，一张张满载心意的卡片，一封封真挚的书信，凝聚了学生们对老师的感恩和喜爱。

陈白沙中学则来了一次教师节主题黑板报比拼。七年级各班一幅幅构思新颖、主题鲜明、图文并茂的黑板报凝聚着同学们浓浓的感恩之心，呈现在师生眼前，成为班级一道亮丽的风景线。

歌舞上阵 活力传祝福

就是有你，陪在我身旁……蓬江区丹灶小学的少先队员来到校园广播站，齐声歌唱《把未来点亮》并深情朗诵赞诗，尊师重道的声音响彻校园的每一个角落。

培英小学的同学用诗歌朗诵《九月的献词》、萨克斯独奏《慢慢喜欢你》、手语舞《听我说谢谢你》表达对老师的感恩之情，同时，同学们还为每一位敬爱的老

自制奖状 我为您颁奖

“最佳班主任”“最佳老师”“最佳园丁奖”“最棒老师”……潮连永思小学让师生们过了一次特别的教师节。同学们获得一次“反转”的权利，他们开动自己的小脑筋，设计了个性化的奖状、奖项、奖杯，并为老师颁奖，童趣满满。

除了同学们的自制颁奖环节外，各校也组织了教师表彰活动。江门市农林小学的庆祝教师节活动为从教30周年的教师们举行了表彰大会，现场还有“雁阵工程”师徒结对仪式，校领导为师父们颁发聘书，徒弟向师父敬茶。农林双朗小学则开展了“三部曲”廉洁文化教育、新任教师宣誓，并为学校从事

教育工作满30年的老师颁奖。值得一提的是，教师节前后，各县（市、区）相继举行了以“躬耕教坛，强国有我”为主题的教师节庆祝活动，表彰了一批先进典型，激励全市广大教师奋发向上、争先创优，奋力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，争做新时代“四有”好老师、“四个引路人”。

我市认定首批优质基础教育集团 26个教育集团上榜

江门日报讯（记者/姜丹）日前，江门市首批优质基础教育集团名单评选出炉，江门市第一中学教育集团等15个基础教育集团上榜，同时，第二批广东省优质基础教育集团培育对象直接被认定为市级优质集团。也就是说，我市26个教育集团被认定为江门市首批优质基础教育集团。

早在去年9月，市教育局就联合相关部门印发了《江门市推进集团化办学高质量发展实施方案》（下称《实施方案》），提出要打造一批优质教育集团，并明确下发展目标：力争到2023年，全市培育出10个省级优质教育集团、15个市级优质教育集团

（不含省级）；到2025年，全市培育出20个省级优质教育集团、30个市级优质教育集团（不含省级）。

一年后，首批15个优质基础教育集团如期出炉，相关工作也在有条不紊地推进。在获认定的26个教育集团中，江门市第一幼儿园教育集团、陈白沙教育集团、紫茶小学教育集团、范罗冈小学教育集团、江华小学教育集团、新会第一中学教育集团、新会圭峰小学教育集团、台山市第一中学教育集团、台城第二小学教育集团、鹤山市第一中学教育集团、沙坪一小教育集团等11个教育集团为第二批广东省优质基础教育集团培育对象。

江华小学师徒结对暨青年教师校本研修方案实施 青蓝携手 师徒共进

江门日报讯（记者/张翠玲）九月金秋风清气爽，桃李满园溢华情。为促进新教师尽快融入江华大家庭，全面提高青年教师的工作能力，发挥骨干教师在教育教学中的示范引领作用，弘扬“传、帮、带”精神，实现教师队伍水平的整体提高，近日，江华小学师徒结对暨青年教师校本研修启动仪式在江华小学群华校区举行。

活动中，校领导为老师们解读了“江华小学师徒结对暨青年教师校本研修实施方案”，并宣读了本学年期

师徒结对名单，鼓励师徒间互相共进，共创辉煌。同时，校领导还为师徒们颁发聘书。

“希望青年教师不断丰富自己，提高自己，用实力点亮课堂。”校本部教师陈留香作为导师代表发言说。江华小学党支部书记、校长陈倩茹表示，每一位老师应以国育才为己任，胸怀“三心”（有心、用心、恒心），“两意”（诚意、满意），做高品质的人师，希望师徒互相帮助、共同提升，携手展现江华新风采。

蓬江区潮连永思小学 开展“行走的思政课”活动

江门日报讯（记者/张翠玲）用好红色资源，赓续红色血脉。近日，蓬江区潮连永思小学在潮连“永思堂”开展了一次“行走的思政课”活动，通过多样的活动形式，在“永思思政小课堂”和“社区大课堂”之间搭建了一条实践之路，让思政课更富活力、充满魅力。

“农民辛辛苦苦劳作，为我们提供了食物。我们应体谅他们的辛劳，厉行节约，拒绝浪费。”思政课一开始，潮连永思小学党支部书记、校长区秀珠化身讲解员，引用古诗《悯农》，告诫同学们节约粮食的重要性，在边讲边

走的思政课讲授中，让学生们感受中华优秀传统文化的力量。

走进“永思堂”，师生们一起观看了《蛟龙文化的宣传片》，同时通过深入了解蛟龙文化的历史、蛟龙的制作方法和等等，对传统文化有进一步的认识。

“培根铸魂，不是只在书本中，更要在身边和生活中。”区秀珠表示，学校把思政小课堂同社会大课堂结合起来，在理论和实践的相结合中，教育引导学生们把人生抱负落实到脚踏实地的实际行动中，从而更好地启智润心、铸魂育人。

江门幼专师生发挥专业优势 参与“红色基因养成记”夏令营

江门日报讯（记者/吕中言）唱红色儿歌、读红色绘本、听革命故事、看传统狮艺……近日，江海区江南街道办事处总工会举办“红色基因养成记”职工子女成长夏令营活动，广东江门幼儿师范高等专科学校（简称“江门幼专”）“陈情说理话中国”实践队的10多位师生队员发挥专业优势，加入其中，通过“党建+工建”模式，将红色元素和江南传统文化有机融合，为参加夏令营的家庭带来了一场红色文化盛宴。

活动中，队员们引导孩子们读绘本，趣味性十足的红色绘本，生动的故事讲述，结合有趣的红色手工活动，寓教于乐的方式让一个个

形象生动的时代英雄走进孩子们的心里，种下正直爱国、积极向上的幼芽；队员们和孩子们一起观看和亲身体会江海区传统文化——狮艺，只见孩子们热情洋溢，积极参与，化身小舞狮，现场欢声笑语不断。

“我是1号小小讲解员，小莹。”“我是2号小小讲解员，晶晶。”……活动最后，队员带领孩子们来到江南街道顺天里144号红色教育基地，引导他们体验小小讲解员的角色，讲百年党史，争当红色主人翁，体验结束后，队员们从礼仪规范、吐字发音、情感表达等方面对孩子们进行了系统培训。

海外中学开展国防教育活动 点燃少年强军梦



高一新生军训。

江门日报讯（文/图 记者/潘诗欣 通讯员/张芳凯）9月9日下午，海外中学举行2023级高一新生军训结营仪式。

跟随口令，588名高一新生精神抖擞、动作整齐划一地完成了花样方队表演、方队会操表演、方队表演等项目，过硬的素质和良好的风貌展示了军训成果，彰显了坚毅进取、团结友爱、昂扬向上的精神面貌。

此次军训从9月4日开始，为期一周，设有基本军事知识和队列动作、军体拳、短棍术、匕首操、卫生与救护等军事技能训练，以及宿舍内务整理等课程内容。高一新生们

在教官的带领下，充分感受军队的意志、铁的纪律，在身体素质和精神意志方面都得到了锻炼。结营仪式当天，该校还对“优秀学员”称号、方阵“最佳表演奖”获得者和在队列会操评比、宿舍内务评比中获胜的班级、宿舍进行了表彰。

该校校长王江涛表示，9月是全民国防教育月，学校开展了“国防教育进校园，军校共筑强国梦”国防教育活动，包括在高一开展为期一周的军训和在初一、初二开展为期5天的国防教育活动，目的是提高学生的国防观念、集体主义观念，培养学生吃苦耐劳的作风，点燃少年强军梦。

江门市技师学院“粤菜师傅”传承实践基地成立 医校合作提升“健康味”

江门日报讯（记者/吕中言）为切实提升患者、员工的膳食质量，自今年3月起，江门市技师学院与江门市第二人民医院开展合作，派出专业师生进驻医院食堂，为各项工作提供专业支持，开展专业实践，效果良好。为进一步加强合作，近日，江门市技师学院“粤菜师傅”传承实践基地在江门市第二人民医院揭牌成立。

“粤菜师傅”传承实践基地成立后，医校双方将进一步创新和探索教学合作模式，江门市技师学院驻院师生将运用“烹饪”智慧，注重老年病饮食搭配原则，加强与医院营养科互联互通，擦亮侨乡“粤菜师傅”品牌。

“基地成立后，师生们将积极研发‘康养’特色汤品、营养菜品等，对原有的菜谱

进行优化升级，持续提升医院老人及患者、员工的认可度。”江门市技师学院党委书记、院长王戟表示，此次医校合作，是促进学院与江门市第二人民医院资源共享，优势互补的重要举措。

江门市第二人民医院党委书记李鹏飞表示：“技师学院师生前期在医院食堂的工作表现十分出色，希望随着实践基地的

成立，进一步满足广大住院患者的味蕾，提升患者住院治疗的幸福感，同时大力推动‘侨字号’粤菜饮食文化的传承和振兴。”

近年来，江门市技师学院深入贯彻落实省委、市委和政府关于“三大工程”发展战略要求，全面实施“粤菜师傅”工程，重点开展专业建设、课程改革、人才评价、技能竞赛等活动，均取得优异成绩。

广东江门中医药职业学院 学子深入乡村

用专业知识助力乡村振兴



江门日报讯（文/图 记者/吕中言 通讯员/吴定宇）近两个多月以来，广东江门中医药职业学院组建了“百千万工程”突击队、理论普及宣讲团、乡村振兴促进团、发展成就观察团、民族团结实践团等二十个社会实践团，共307名师生分别前往江门、韶关、东莞、揭阳、阳江、清远等地，走进当地乡村的社区、学校等，开展卫生健康知识宣讲、农产品直播带货、应急救护培训、中医药文化传播、中药种植、安全教育、爱国主义教育等多样化的社会实践活动，为乡村振兴贡献专业知识和青春力量，这是该校助力“百千万工程”的重要举措。

在为期两个多月的实践当中，涌现出了不少精品项目，由“青春筑梦”社会实践队实施的“‘凉’之才——用青春

助力江门杜阮凉瓜茎叶变身乡村振兴黄金叶”项目就是其中一个。活动前，队员们走进多个凉瓜基地，学习现代农业大棚种植技术，并利用学校实验室平台研究杜阮凉瓜成分，活动过程中，他们通过“六进”宣传和直播带货方式，宣传普及杜阮凉瓜作用以及中医药文化知识，同时还向群众宣传了凉瓜茶、凉瓜面等凉瓜产品，进一步提高杜阮凉瓜的知名度。

“助力乡‘春’”社会实践团实施的“医者‘仁’兴——凝中医药文化知识促阳春砂仁推广传承”项目同样属于精品项目。

队员们通过以点带面，线上线下相结合的方式，向群众普及春砂仁“古法烘焙”的相关知识，让更多群众了解春砂仁背后的文化底蕴，感悟其工艺传承人的工匠精神，促使春砂仁“古法烘焙”技术得到更好的传承，进一步提高了群众对中医药文化的认同感。